0 BAI GIANG 5 : CHUNG MINH THANG HANG - PONG QUY

\. Ly thuyét bai giang :

. Memorize :
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Cau 171:Cho bon diém -4 5-C gap cho : O4+20B-30C =0 Ching té réing 4 5-C thing
hang.

\. Loi gidi :



Cau 172:Cho tam gidc 48C ¢6 trung tuyén 4AM . Goi ! la trung diém cta 4M va K 1a

1
) AK =— AC
di€ém trén canh 135 sao cho 3 . .
a) Tinh B! theo B4, BC b) Tinh BK theo B4:BC
c) Ching minh ba diém B,1.K thang hang.

\. Loi gidi :

LI [ §]m|u]

Cau 173:Cho tam giac 4BC cé trong tam G va hai diém™>" thod man: 3MA+4MB =0,

[N]N 8] [N]N] 8]

NB- 3INC =0 Ching minh rang: G.M,N thang hang.

\. Loi gidi :




Cau 174:Cho tam gidc 4BC va ba diém M.N.P {hga man MA+MB =0 3 2NA+3
(W] N]N]

NC =0
-3PC +2PB =0 Ching minh rang M,N.P thang hang
\. Loi giai :
Cau 175:Cho A4BC

Céc diém M.N.P gyoc
om 30000 000 oo o0m 4 0m
MA =- EB:'H; AN =-3CN; CP :IPB

Xac

a) Ching minh: AM - CM +CB =NB+ AN.
Mo 5000 3000

MN =—AB+—EC.
b) Chimg minh: 4 4

¢) Chimg minh: V-2 thin

g hang.
\. Loi gidi :

dinh

badi:




Cau 176:Cho tam giac 48C
om 1 000 0 000 om  0oo
M.N.P MB =—BC, AN =3NB,CP =PA
a) Xac dinh cac diém #-*¥>* thdéa man: 2

W W]

BC, BA

Uyl uud

b) Biéu thi mobi vecto MN,MP theo hai vecto

¢) Chtmg minh ba diém ™->V-F thdng hang
M0 (000 000 (000 00 - 000
D.EH DB =—BC, AE =— AC,. AH =— AB.
Cau 177:Cho tam giac 4BC . Cac diém “-%! thod méan 3 3

(WM Ny NN N W Gy NI N(N) uuy uuu

a) Bi€u thi méi vecto AD.DH.HE o0 hai vecto AB’AC.

b) Chimg minh 2-£-# thing hang.

Cau 178:Cho tam gidc 4BC. Lay cac diém -E-H thoa man 4

000 (000 0D 4000 OO0 OO0
DB =—BC AE =—AC, AH == AB
> 4 3 (Hinh 47) Uy uuu

a) Biéu thi cac vecto AD,DH.HE e cac vecto 4B-4C

b) Chiémg minh réng ba diém 2>7-£ thdng hang.

Hinh 47



o 40D
, oy AM =248
Cau 179:Cho hinh binh hanh 4BCD_ 13y cic diém -+ thod maén )
00 (000 000 000
AN =—AC, AP =—AD uw ULU LOLd oy
5 3 . pat AB =a,AD =b . Biéu thi c4c vecto AV-MN | NP theo cac

vecto 0 va chimg minh ba diém M,N.P thang hang.
0m 000 000 o000

AD =—AB,AE =— AC
3 5

7

Cau 180:Cho tam gidc 4BC. 14y cac diém 2-E-M-N thod man
Moo ¢ 000 000 ﬂ]]]]
BM =—BC,AN =k AM bus sl uu
3 voi k14 s6 thuc. Biéu thi cic vecto AN.DE.EN theo cac vecto

M|N]N]

ﬁ—ABb =AC

va tim ¥ dé ba didm £V thdng hang.

Cau 181:Cho AMBC ¢4 trung tuyén 4M . Goi ! 1a trung diém 4AM va K 13 diém trén 4C sao
1
AK =—AC

cho 3 . Dng thtc ndo sau day la diéu kién can va dd dé ba diém B:1:K
thdng hang.

0 o 0 400 !

BK =—BJI BK =—BIJI L BK =—BJI
A. 3 B. 3 C. BK =2BI D.

Cau 182:Cho MBC.E 13 trung diém BC, I 1a trung diém ctia 4B . Goi P-1/-K 1an luot 1a
M 00 0OM 00 00 00
BE =2BD AJ :;.ﬁ:._fﬁf =miJ

céc diém thoa méan 2 .Tim " @8 “K.D thing hang.
5 1 1 2
m == m =— m=— m =—
A. 6 B. 3 C. 2 D. 5

SN SN N uuu

Cau 183:Cho A4BC 14y cac diém M-V-F sao cho MB =3MC,NA+3NC =0,PA + PB =0 . Pang

thitc nao sau day la diéu kién can va da dé M.N.P thang hang.

uuu [NN)E B g ooy uuu [NEEYEIE] uuu uuuy

A. MP =-2MN B. MP =3MN C. MP =2MN D. MP =-3MN

Cau 184:Cho hinh binh hanh 4BCD, Goi M- 13 c4c diém ndm trén canh 4B va CD sao cho

aM =248 v =Lcp
3, 2 . Goi G latrong tam caa ABMN | Goi I 1a diém x4c dinh béi

[N} [S]N]E]

BI =mBC X4c dinh ™ d8 Al diqua C.

6 11 6 18
A. 11 B. 6 C. 3 D. 1
0 1 OO
, N AM =—AB
Cau 185:Cho A4BC 6 trung tuyén 4D .Xét céc diém “--£ cho béi S
00 100

A'\ __AC i nnm
,AP=mAD Tim m §é M,N, Pthang hang.



m=— m =— m =— m =

A. 6 B. 3 C. 4 D. 3

Ban khong can phai tuyét voi dé bat dau, nhung ban can phai bat dau dé trd nén
tuyét vai.

C6 thé ban hoc chua tét nhung cé gang td tin ban sé lam rét tét va trd nén tuyét
voi
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